Witam i na lekcje zapraszam!
Temat: Charakter chemiczny ttuszczéw — utrwalenie wiadomosci.

Prosze o wykonanie tych zadan w zeszycie.

Na dobry poczgtek
m Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest
falszywe.
1. | Sktad pierwiastkowy ttuszczow to wegiel, wodor i tlen. P F
) Ttuszcze zaliczane sa do estréw nizszych kwasow karboksylowych P |F
" | iglicerolu.
3. | Glicerol zaliczany jest do alkoholi. P OF
4. | Tluszcze powstajg w reakeji zobojetniania. ' P F

@ Wybierz poprawne uzupelnienia zdan.
Tluszcze A / B w wodzie. Majg gestos¢ C / D od gestosci wody, dlatego po dodaniu do niej

tworza E / F warstwe. Po wstrza$nieciu probowki zawierajacej wode z olejem roslinnym

powstaje G / H, ktora jest mieszaning I1/].

A. rozpuszczajg sig E. dolna I. dwéch nierozpuszczajacych sie w sobie cieczy
B. nie rozpuszczaja si¢ F. gorng J. niejednorodna cieczy i substancji stalej
C. wiekszg G. emulsja
D. mniejszg H. zawiesina
@ Uzupelnij tabele.
Podzial tluszczéw ze wzgledu na
pochodzenie budowe czasteczki
np. np.
np. np.




| takie zadanko:

Twardg tlusty zawiera 14% ttuszczu, a zohty ser - 27%. Oblicz, w ilu
gramach twarogu znajduje sie tyle samo ttuszczu, co w 20 dkg sera
20ttego.

taczymy sie przy koncu lekcji, aby ustali¢ rozwigzania.



